

AMERIŠKA DOMOVINA

AMERICAN HOME SLOVENIAN DAILY NEWSPAPER

117 St. Clair Ave. Cleveland 3, Ohio. Published daily except Sundays and Holidays

Subscription rates for various durations: 1 year \$7.50, 6 months \$4.50, 3 months \$2.50.

Entered as second-class matter January 5th, 1909, at the Post Office at Cleveland, Ohio.

Naravnost iz Trsta

Partizani so bili na kmetih hladno sprejeti. Nekaj več navdušenja je bilo prve dni v Ljubljani. Na štajerskem so bili ljudje še najbolj prepričani, da je osvobodilna fronta nekaj narodnega.

Tudi zaprtih je v Ljubljani precej duhovnikov zlasti katechetov, tako katehete Tomec, Pivek, Križaj, Oražem, Peter Kovačič (štajerski begunc).

BESEDA IZ NARODA

Ob 20 letnici mašništva

Naš častiti Father Julius Slapšak obhaja 20 letnico mašništva in sicer je bil posvečen 29. junija in 2. julija pa je zapel prvo Glorio v srečo in blagoslov domačih, zlasti pa materi.

Vse nedolžne žrtve lahko pomorijo, a Boga so samo enkrat, zanje so pa pripravljene viličnice tako gotovo, kakor je danes beli dan.

Torej Father Slapšak obhaja 20-letnico mašništva in to je poseben važni tudi za nas vse članice društva Sv. Rešnjega telesa, ker je on naš duhovni vodja.

Politična moč Slovencev

Ko so prvi Slovenci prišli v Cleveland, so vsejali seme in iz tega semena je zrastle veliko drevo in to drevo je obrodilo obilen sad, ki sedaj daje nam Slovincem velik dobiček in ugled.

Znano je po vsej Ameriki in tudi drugod, da smo Slovenci tukaj precej močna politična sila in kadar je potreba in da hočemo kaj doseči, se tudi strnemo vsi skupaj in se pokažemo, da hočemo imeti za kar se borimo.

Kakor je vsem znano, bodo 31. julija v Clevelandu primarne volitve, da ne pozabimo na to in da gotovo gremo ta dan vsi na volišče ter si zberemo najboljšo kandidato, o katerih vemo, da bodo tudi v resnici delali za nas, če bodo izvoljeni.

O, ne, dragi prijatelji, ni tako. Primarne volitve so skoro večje važnosti ko glavne, kajti v teh volitvah si izberemo človeka, ki nam je po volji in ki je za nas. Mnogo je pa tudi takih, ki ne gredo nikdar volit, a potem pa kričijo in zabavljajo, češ, kaj bomo s tem, ta ni zanič, oni bi bil boljši itd.

V naši 32. vardi imamo kar tri kandidata. Jaz sem zanj in priporočam, da volimo za sedanjega našega mestnega zastopnika John J. Princa, ker po mojem mnenju je on še najboljši in mislim, da tudi vsi drugi ne bošče imeli nič proti temu, če ga posadimo še za en termin na councilmanski stol v mestno hišo.

V 23. vardi imajo menda tudi tri kandidata, izmed katerih je najboljši sedajni councilman Eddy Kovacik, ker je že v zadnjih letih pokazal, da je zmožen in da se zaveda svoje naloge.

V 10. vardi je pa Eddy Pucel, ki je že tudi večkrat pokazal, kaj zmore in zato ga priporočajo njegova dela, saj ga pa tudi volivci v 10. vardi dobro poznajo in ga gotovo ne bodo dali še v pokoj.

Kakor nam je vsem znano, smo pred dvema leti delovali na to, da ponovno izvolimo v županski urad našega sedanjega dobrega in vsega spoštovanega vrednega guvernerja Fr. J. Laucheta. In izvoljen je bil z velikansko večino, a nam je pozneje ušel in se povzpjal na precej višje mesto, ker on je pač vedel, da je zmožen biti nekaj več ko župan.

Zato pa, dragi rojaki in rojakinje, dajmo mu kar si zasluži, to je, naše glasove. Pokažimo mu, da smo ž njim in da ga hočemo še za naprej, da se on bori za nas in vodi naše veliko mesto.

kažimo mu, da smo ž njim in da ga hočemo še za naprej, da se on bori za nas in vodi naše veliko mesto. Slišal sem človeka, ki je rekel: kaj pa je sedanjí župan še naredil za nas? — Pojasnil sem temu človeku, da tudi Bog ni ustvaril sveta v enem samem dnevu, ampak je potreboval šest dni; kako pa naj človek, čeprav je župan vse naredil v kratkih šestih mesecih, kajti upravljati tako veliko mesto, pač niso mačje solze.

Prijatelj mi je potrdil, da sem prav govoril, poleg tega pa mi je še obljubil, da bo tudi on deloval na to, da sedanje- ga vestnega župana Tom Burke-ja zopet posadimo na županski stol za prihodnji dve leti.

Torej, 31. julija, pojdemo vsi na volišče in oddajmo svoj glas njemu, ker tudi on upošteva Slovence in nas spoštuje kot narod, ki se zaveda, da lahko nekaj stori ne samo za nas, ampak za vse mesto.

Končno pa še enkrat opominjam posebno vse volivce in volivke v 32. vardi, da gremo 31. julija vsi na volišče in oddamo svoj glas za našega mestnega zastopnika John J. Princa in za župana Tom A. Burke-ja. Frank Dragolich, volivce 32. varde že 23 let.

kažemo svoje zaupanje vanj. S tem bodo tudi gospodje na višjih mestih uvideli, da ima zaupanje naroda za seboj in četi gospodje ne bodo ustregli njegovim zahtevam, si jih bodo volivci dobro zapomnili, kajti če oni ne bodo hoteli ustreči zahtevam našega župana, s tem bodo pokazali, da tudi nas ne marajo. Take reči si pa volivci zapomnijo in dotičnim gospodom lahko pomagajo po svoje pri volitvah.

Prijatelj mi je potrdil, da sem prav govoril, poleg tega pa mi je še obljubil, da bo tudi on deloval na to, da sedanje- ga vestnega župana Tom Burke-ja zopet posadimo na županski stol za prihodnji dve leti.

Torej, 31. julija, pojdemo vsi na volišče in oddajmo svoj glas njemu, ker tudi on upošteva Slovence in nas spoštuje kot narod, ki se zaveda, da lahko nekaj stori ne samo za nas, ampak za vse mesto.

List širimol!

Houston, Pa. — Na več naslovov tukajšnjih rojakov sem naročil list Ameriško Domovino na ogled. Vem pa gotovo, kakor vsaka stvar, bo tudi Ameriška Domovina dobila prijatelje in neprijatelje. Eni ga bodo prijateljsko sprejeli, zopet drugi pa bodo kritizirali.

Že v zadnjem mojem dopisu sem bil omenil, kako velika čast je biti izvoljen javni uradnik. V neki vasi v stari domovini, imena vasi ravno ne bom povedal, ko so bile občinske volitve, pride mlad mož domov poln razigranega navdušenja. Šel je naravnost v

hlev in tam pripoveduje krivi: "Veš Čada" jaz sem dnik izvoljen občinski odbo- nis. Ti, krava, imaš sedaj spodarja odbornika, da bvedela..."

Proti stratečni poziciji, jo je zavzemal učitelj Leba- tam pri tabli, sem hodil vsem dostojanstvom. To ror- pravi, da nisem tje drvel, bi me doma klicali k večer- ampak sem hodil počasno, Premišljenih korakov, ko vsak čas pričakoval iz učiteljevih ust povelje za kerta in marš nazaj v klop.

Tista pot od klopi pa do učiteljeve mize je sicer kratka, pa vendar vedno dolga, da človek v mislih pripravi dolgo- zagovor. Kar je v solah, včasih se je meni zdelo tako zelo potrebno je to, da bi imeli vsak učenček svojo ga pravnega zagovornika, bi ga vlekel iz kaše. Tako pa nevedni šolarček izpostavljen vsej pretkanosti učitelja ali učiteljice, ki znata vedno tako stvar zasukati, da se ti, sa, te v ujame, še predno do- zine.

Jaz sem se pa, odkar nim, zvesto držal lepih osvovih naukov, ki so me učili. "Japček," so rekli, "Japčev naglih govori, če se ne more drugace izmazati!" Zato tudi tedaj sklenil, da bom vedal po pravici. Največ to radi tega, ker sem vedel, bi se jih oglasilo za mojim tom nekaj desetini, ki bi ključ v spomin pravi vzrok moje sotnosti, če bi se spoznal skušal najti kak zobobol, čenje ali kaj takega.

Saj mi je bilo še dobro v minu, kako je bilo s Tomaševim Tonetom, ki se mu v davim zdelo potrebno pozabiti v šolo, ampak je šel rajne pastirji v gmajno. Ko je telj vprašal razred, kje nek Tomazičev Tone, se je nesal ponudil z informacijami marjev France, ki je naravnost in brez ovinkov povedal, da ne bo.

"Pa zakaj ga ne bo?" je general učitelj dalje. In France je bil masa pravičnega ni mogel drugače, kot da je vedal po pravici:

"Je rekel, da ga vi in Tona lahko v uho pišeta!" Morda France rabil mesto besedo "Bog" kako drugo, katerih se kmetih nismo nič znerali, pa, ko smo izobraženi in stojni, je ne jemljemo v Lako si mislite, da je Tone Tobazičev hude po- ko se je pral pred učitelje dokozoval, da si je France sto na vsem lepem izmisli- si je. Ker je bil naš učitel- hudo moder človek, pa tudi, vile pravičen, jih je Tonet, vsak slučaj nekaj nametal, če si kriv, je prav, če pa ti pa tudi ne bo posebno lo, ali pa naj bo nekaj na za prihodnjo eventualno pa- dajo.

Take stvari so mi šle ko pred očmi, ko sem drsal Ponciju Pilatu po sodbo, teri sem že naprej vedel, k kričivna. Z desne strani prav razločno slišal nek ten glas: "Pet mu jih ne na Levi strani, kjer je nežni spol, je pa ena diha. "Joj, al bo padalo!" Po niševskih ust, ampak ga je rala spustiti iz sebe kaka ščanka. Naše Meniševke, bolj zategovane, Servšanki, jo pa bolj nakratko rezale, so hoteli v najkrajšem kar največ mogoče poveda- Huda bo, Japček, sem se lažil in se obrisal z roka pod nosom, kot smo imeli čase pri nas navado.



Kot je bilo že večkrat poročano, se v Clevelandu v poletju vrše tako zvali "Pop koncerti," katere prireja Cleveland Summer Orchestra pod vodstvom Dr. Rudolph Ringwall-a in sicer vsako sredo in soboto. Prihodnjo sredo je 4. julij, tovej praznik ameriške neodvisnosti in ker so na programu za ta dan druge slavnosti v zvezi s tem narodnim praznikom, bo prihodnji koncert v soboto 7. julija. Ta večer bo nastopil slavni harmonikar John Sebastian kot solo-

Kdaj bo konec vojne z Japonci?

Ako uganete, dobiti lepo denarno nagrado!

Da se bomo nekoliko motili in lažje čakali na konec vojne, razpisuje Ameriška Domovina tri denarne nagrade onim, ki bodo najbližje uganili, kdaj bo uraden zaključek vojne z Japonci.

Nagrade so \$100, \$75 in \$25

Kdor bo najbližje uganil konec vojne, dobi prvo nagrado, drugi najbližje drugo in tretji najbližje tretjo.

Kaj vam je treba storiti, da dobiti nagrado? Prečitajte pazno sledeča pravila:

- 1. Pravico do nagrade imajo samo naročniki Ameriške Domovine, ki morajo imeti takrat, ko bo nagrada določena, list tudi plačan.
2. Napišite na papir uro, dan, mesec in leto uradnega konca vojne z Japonci, kakor vi mislite, da bo. Denite v kuvertu ter zapečatite. Pošljite ali prinesite v urad Ameriške Domovine, 6117 St. Clair Ave. Cleveland 3, Ohio. Zunaj na kuvertu zapišite v levi kot: V-J. Tako bomo videli že na naslovu, da je v pismu naznanilo o koncu vojne in ne bomo pisma odprli.
3. Izbrana bo posebna komisija, ki bo odpirala ta pisma takoj zatem, ko bo predsednik Zed. držav uradno po radiu naznanil konec vojne z Japonci, kot je to storil ob koncu vojne z Nemčijo.
4. Vsa ta pisma morajo biti v uradu Ameriške Domovine do SOBOTE 1. septembra. Lahko odgovor pošljete takoj ali kadar hočete do 1. septembra. Na pozneje došla pisma se ne bomo ozirali.
5. Pišite razločno, da se bo lahko čitalo. Napišite uro, dan, mesec in leto konca vojne, ter podpisite svoje polno ime in naslov.
6. Vsak naročnik Ameriške Domovine sme napisati samo en odgovor.
7. Ako se pa primeri, da jih bo več, ki bodo dali natančno isti odgovor, se bo nagrado med nje enakomerno razdelilo.
Torej zdaj pa le na delo in ugrabite! Trije naročniki bodo gotovo dobili nagrade, vprašanje je samo kateri. To je pa od vas odvisno.

AUGUST F. SVETEK POGREBNI ZAVOD 478 East 152nd St. Tel. IVanhoe 2016 BOLNIŠKI AVTO NA RAZPOLAGO

